

# ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

**П**РОШЕЛ год с тех исторических дней, когда в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялся XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Истекшее время доказало огромную значимость этого события, исключительную теоретическую и практическую ценность, актуальность и действенность документов и решений съезда для нашей страны, для всего прогрессивного человечества. «Мы с особой силой ощутили,— говорил с трибуны съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев,— всемирное значение тех дел, которыми занята наша партия, наш народ, значение того вклада в мировой революционный процесс, который мы вносили, вносим и будем вносить своими успехами в строительстве коммунизма».

Эти успехи сегодня налицо. Свою полувековую годовщину СССР — первый в мире государственный союз народов, сбросивших иго эксплуататорского строя,— встречает новыми грандиозными достижениями, мощно воздействующими на весь ход мирового развития. Успешно осуществляется линия XXIV съезда в области экономической политики — линия на улучшение условий жизни советского народа, на существенное повышение благосостояния трудящихся. С опережением выполняются планы девятой пятилетки. Растет экономическое могущество, крепнет оборонспособность нашей страны. Еще монолитней стало социальное единство советского общества, продолжается процесс сближения всех наций и народностей СССР.

«Многонациональный советский народ встречает 50-летие образования СССР могучим, монолитно-

сплоченным, уверенно и целесустребленно идущим под руководством Коммунистической партии вперед по пути, намеченному ее Программой, XXIV съездом КПСС», — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

Активно воплощается в жизнь курс XXIV съезда КПСС, направленный на последовательное развитие социалистической демократии, на привлечение все более широких масс к решению общественных и государственных дел, на повышение коммунистической сознательности всех трудящихся, на дальнейший подъем науки и культуры, на всестороннее развитие советского человека — строителя коммунистического общества.

Всеми своими достижениями мы обязаны Коммунистической партии Советского Союза, партии Ленина, с честью выполняющей роль боевого авангарда трудящихся нашей страны. Партия ведет народ ленинской дорогой — единственно верным историческим путем, успешно решает задачи по совершенствованию методов партийного руководства всей жизнью общества, уверенно держит курс на строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, на дальнейшее сплочение партийных рядов, на всемерное укрепление связей с рабочим классом, со всем советским народом.

Огромную поддержку во всем мире завоевал курс XXIV съезда КПСС на активную защиту мира и международной безопасности, на укрепление братского содружества социалистических стран, на союз со всеми освободительными антиимпериалистическими силами. Этот курс привел к су-

щественным позитивным сдвигам на международной арене, к новому подъему внешнеполитического авторитета Советского Союза.

Жизненная сила и историческое значение программы борьбы за мир и международную безопасность, выдвинутой XXIV съездом КПСС, нашли подтверждение в дальнейшем развертывании борьбы всех прогрессивных сил мира за утверждение принципов мирного сосуществования, за оздоровление международной обстановки.

Январское совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Праге приняло Декларацию о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе, в которой намечен ясный путь к разрядке напряженности на европейском континенте, к осуществлению миролюбивых чаяний его народов.

Крепнет единство стран социалистического содружества в борьбе за интересы мира и безопасности во всех других районах земли. В этой связи большое значение приобретает Заявление Политического консультативного комитета в связи с продолжением агрессии США в Индокитае, отражающее твердую позицию государств — участников Варшавского Договора, выступающих за быстрейшее урегулирование конфликта в Юго-Восточной Азии на основе признания законных требований правительства ДРВ, временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Продолжается активная внешнеполитическая деятельность Советского Союза, направленная на урегулирование ближневосточного

конфликта в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Наша страна неуклонно поддерживает борьбу арабских народов за ликвидацию последствий израильской агрессии, за свои законные, справедливые требования, за мир и безопасность народов Ближнего Востока.

Высоко оценила мировая прогрессивная общественность позицию СССР во время недавних событий на Индостанском полуострове. Еще прочнее стала наша дружба с великим индийским народом.

Поддерживая законные национальные требования народа Бангладеш, ныне провозгласившего суверенное независимое государство, наша страна действовала в интересах мира и безопасности всех народов и стран Индостана. Новое государство в этом районе мира — Народная Республика Бангладеш приступила к трудной работе по восстановлению экономики страны, по строительству новой жизни. Крепнет дружба и сотрудничество народа молодой республики с Советским Союзом, с социалистическими странами. «Мой народ, — отмечает премьер-министр Народной Республики Бангладеш шейх Муджибур Рахман, — чрезвычайно признателен Советскому Союзу и другим странам Восточной Европы за поддержку, которую они оказали нам в освободительной борьбе. Народ Бангладеш никогда этого не забудет».

Свидетельством действенности курса XXIV съезда КПСС на укрепление антиимпериалистического фронта является сама бурная действительность афро-азиатского мира наших дней. Справедливость вывода о том, что залог успеха национально-освободительной борьбы — в союзе с мировым социализмом и коммунистическим движением, находит свое подтверждение в революционных переменах, происходящих в Азии и Африке, в крушении колониальной системы империализма, в рождении новых и новых молодых независимых государств.

Боевая энергия народов «третьего мира» сосредоточена в наше время на решении неотложных задач антиимпериалистической борьбы, национального строительства и социального прогресса. Среди этих задач — полная и окончательная ликвидация последних очагов колониализма на нашей планете, прекращение империалистической агрессии в Индокитае и на Ближнем Востоке, уничтожение расистских поряд-

ков на Юге Африки, борьба с засильем иностранного капитала, за упрочение экономической независимости, развитие прогрессивной, демократической культуры.

Успешно отражают натиск вооруженных сил США, наносят им поражения патриоты Индокитая. Арабским странам, подвергшимся прямой агрессии Израиля, удалось при поддержке всех миролюбивых сил и помощи Советского Союза сохранить свои прогрессивные завоевания. Народы Анголы, Мозамбика, Гвинеи (Бинсай) ведут освободительную войну с португальскими колонизаторами. Усиливается борьба африканского населения ЮАР, Родезии, Намибии против расистских режимов.

Все шире развертывается в Азии и Африке битва за экономическое освобождение от засилья монополий Запада, за социальные реформы и подъем жизненного уровня трудящихся. В последние годы, опираясь на экономическую и политическую поддержку социалистических стран, некоторые афро-азиатские правительства сумели потеснить империалистические монополии и провести ряд мер, направленных на то, чтобы вернуть своим народам национальные природные богатства. Серьезные удары нанесены твердыням западного капитала в развивающихся странах — нефтяным концернам, горнодобывающим компаниям.

Империализм пытается сохранить свои позиции в экономике молодых государств, а если удастся, то и укрепить их, используя новые формы и методы колониального проникновения. Империалистические державы поддерживают антинародные, реакционные режимы, поощряют расовую дискриминацию, племенную рознь, пытаются разжечь раздоры между новыми независимыми государствами, подорвать их отношения с социалистическими странами, ведут «психологическую войну» против мировой системы социализма, против коммунистических идей.

«В наши дни единство действий, боевая солидарность народов Азии и Африки, народов социалистических стран и демократических сил всего мира являются главным условием успешной борьбы против империализма, верным залогом победы дела национального и социального освобождения», — отмечалось в приветствии товарища Л. И. Брежнева V конференции Организации солидарности народов Азии и Африки,

которая состоялась в январе этого года в Каире и стала новой важной вехой на пути укрепления единого антиимпериалистического фронта.

Борясь против империализма и реакции, народы стран Азии и Африки находят своего естественного и верного союзника в лице социалистических государств. Сотрудничество национально-демократических сил развивающихся стран со странами социалистического содружества давно стало важным фактором современной истории. Его влияние отчетливо сказывается на всей международной жизни, как в политике, так и в экономике. Оно является важной гарантией дальнейшего укрепления и развития независимости молодых государств, которые опираются на широкую и всестороннюю помощь социалистической системы в интересах совместной борьбы против общего врага — империализма.

Успехи антиимпериалистической борьбы были бы еще более значительными, если бы не раскольническая, великолдержавная деятельность маоистов, продиктованная их шовинистическими устремлениями. Не случайно все чаще и чаще общественность стран «третьего мира» подвергает резкой критике пекинское руководство за открытое предательство интересов национально-освободительного движения.

Ни действия империалистической реакции, ни происки ее пособников не могут изменить прогрессивного хода исторического развития. Союз национально-освободительных и социалистических сил растет и мужает. Это единство, рожденное в общей борьбе против империализма, нерушимо.

Решая актуальные задачи мирового революционного процесса, наша партия руководствуется всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, бессмертными идеями Владимира Ильича Ленина, идеями пролетарского, социалистического интернационализма. «Ленинизм, — говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежnev, — как вечно живое, развивающееся учение, был, есть и будет в центре идейной жизни партии, основой всей ее революционно-преобразующей деятельности».

Крепнет с каждым годом, идет от победы к победе могучий союз революционных сил современности — достойное воплощение великих ленинских идей.